

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 40 (6630)

ЧЕТВЕРГ

26 ФЕВРАЛЯ 1981 года

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ С УВЕРЕННОСТЬЮ СМОТРЯТ В ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ. НО ИХ ОПТИМИЗМ — НЕ САМОУВЕРЕННОСТЬ БАЛОВНЕЙ СУДЬБЫ. НАШ НАРОД ЗНАЕТ: ВСЕ, ЧТО ОН ИМЕЕТ, СОЗДАНО ЕГО СОБСТВЕННЫМ ТРУДОМ, ЗАЩИЩЕНО ЕГО СОБСТВЕННОЙ КРОВЬЮ. И МЫ ОПТИМИСТЫ ПОТОМУ, ЧТО ВЕРИМ В СИЛУ ТРУДА. ПОТОМУ, ЧТО ВЕРИМ В СВОЮ СТРАНУ, В СВОЙ НАРОД. МЫ ОПТИМИСТЫ ПОТОМУ, ЧТО ВЕРИМ В СВОЮ ПАРТИЮ, ЗНАЕМ — ПУТЬ, КОТОРЫЙ ОНА УКАЗЫВАЕТ, — ЕДИНСТВЕННО ВЕРНЫЙ ПУТЬ!

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС).

ДНЕВНИК XXVI СЪЕЗДА КПСС

МОСКВА. На вечернем заседании съезда 23 февраля с отчетом Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов.

Затем на съезде началось обсуждение Отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчета Центральной ревизионной комиссии. Делегаты отмечают, что ленинская генеральная линия КПСС уверенно проводится в жизнь: задачи, поставленные на предыдущем съезде партии, в целом успешно решены. За эти годы значительно увеличилось национальное богатство страны, укрепилась обороноспособность государства. Повысился уровень благосостояния советских людей. Еще более окрепло нерушимое единство партии и народа. Оно было и остается источником могучей силы советского общества.

Советский Союз настойчиво продолжает борьбу за устранение военной угрозы, против гонки вооружений, за укрепление мира и сотрудничества между народами.

На одиннадцатую пятилетку и восьмидесятилетие в целом партия выдвигает широкую программу дальнейшего развития экономики, подъема благосостояния народа.

Среди делегатов съезда — сотни представителей советской молодежи. Они с особым чувством восприняли слова товарища Л. И. Брежнева о большом вкладе, который вносят в коммунистическое строительство более сорока миллионов комсомольцев. Коммунисты говорят: комсомол — это наша смена, это помощник пар-

тии. Способствовать формированию поколения людей политически активных, знающих дело, любящих труд и умеющих работать, всегда готовых к защите своей Родины, — самое важное, самое главное в работе комсомола.

Сейчас коммунистам, всем трудящимся страны по силам решение самых больших и сложных задач. С гордостью говоря о сделанном, делегаты съезда вместе с тем подчеркивают необходимость укреплять чувство высокой ответственности за то, чтобы огромный потенциал, созданный советским народом, использовался по-хозяйски, с полной отдачей.

Ораторы, выступающие с трибуны съезда, заверяют Центральный Комитет партии, его Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в том, что поставленные партией задачи будут выполнены.

О работе коммунистов, всех трудящихся Москвы говорил первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин. Он сообщил, что генеральный план развития столицы успешно выполняется. Партийная организация столицы сосредоточивает внимание на решении наиболее актуальных проблем экономического и социального развития города.

В истекшей пятилетке, сказал первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербицкий, трудовыми коллективами республики достигнут серьезный сдвиг в решении ключевой задачи — повышении эф-

фективности производства. Делегат заявил, что партийные организации, все трудящиеся Украины сделают все для успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС.

Под боевыми знаменами чеканным шагом вошли в зал Кремлевского Дворца съездов представители героических Вооруженных Сил СССР. Торжественно прозвучало приветствие воинов съезду.

24 февраля съезд продолжил работу.

Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев отметил в своей речи, что все, чем гордится казахский народ, достигнуто благодаря ленинской национальной политике Коммунистической партии, братской помощи других народов страны и прежде всего великого русского народа. В Казахстане идет процесс совершенствования размещения производительных сил, создаются мощные топливно-энергетические комплексы. Трудящиеся сельского хозяйства республики перевыполнили задания 10-й пятилетки по производству зерна. Это явилось результатом воплощения в жизнь аграрной политики партии, планомерного освоения целины.

Возросшие возможности народного хозяйства страны, его переход на более интенсивные факторы развития хорошо видны на примере Ленинградской области, заявил первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов. За последние годы улучшилось отраслевое и территориальное планирование, при-

няты меры, направленные на повышение эффективности и качества работы.

Стальным сердцем Родины назвали Магнитку в годы первых пятилеток и годы Великой Отечественной войны, напомнил старший горновой Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина В. Д. Наумкин. Магнитка и сейчас оправдывает это звание. Она стала школой передового опыта для всех металлургов страны. Оратор рассказал о достижениях коллектива комбината, успешно наращивающего выпуск металла, о накопленном на комбинате опыте наставничества, воспитания молодой смены.

В завершившейся пятилетке, сказал Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, благодаря напряженной упорной работе трудящихся республики, повседневной помощи Центрального Комитета партии в значительной мере преодолены сложности развития сельского хозяйства, вызванные исключительно неблагоприятными погодными условиями последних лет. В возрастающих масштабах осуществляется комплексная программа подъема сельского хозяйства Нечерноземья России, в республике ведется огромное капитальное строительство. Среди его объектов оратор назвал новостройки Западной Сибири, Курской магнитной аномалии,



Байкало-Амурскую магистраль. Все эти новостройки коренным образом меняют облик крупных регионов страны.

Научиться эффективнее работать, эффективнее хозяйствовать — важнейшая задача, которую решают партийные организации, все трудящиеся республики, подчеркнул первый секретарь ЦК КП Белоруссии Т. Я. Киселев. Говоря о достигнутом в десятой пятилетке, оратор остановился на проблемах научно-технического прогресса, укрепления связей науки и производства.

На проблемах укрепления материально-технической базы сельского хозяйства республики остановился первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов. Он сообщил, что в республике обеспечиваются устойчивые темпы развития агропромышленного комплекса. Оратор рассказал об успехах узбекских хлопководов, добившихся за последние годы значительных достижений.

С приветственными речами на съезде выступили Первый секретарь ЦК Компартии Кубы Ф. Кастро, Генеральный секретарь ЦК Компартии Вьетнама Ле Зуан.

Съезд продолжает работу.

С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

В ДЕНЬ открытия XXVI съезда КПСС на ТЭЦ-1 состоялся митинг. Рабочие, служащие, ИТР с большим воодушевлением восприняли это знаменательное событие в жизни советского народа. Главный смысл всех выступлений — трудиться высокопроизводительно, ударно.

Мы гордимся тем, что на съезд партии избрана и наша работница, машинист котлов, кавалер ордена «Знак Почета» Нина Александровна Штыбор.

Комсомольцы и молодежь ТЭЦ-1 с огромным вниманием следят за работой съезда, неизгладимое впечатление на нас произвел доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Как и все советские люди, мы стремились достойно встретить XXVI съезд КПСС. Добились следующих успехов. Каждый третий комсомолец носит высокое звание ударника коммунистического труда. В ходе трудовой вахты подано 23 рацпредложения с экономическим эффектом 9600 рублей. Успешно завершена общественно-

политическая аттестация «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», 20 комсомольцев аттестованы на «отлично».

Пр-коммунистически трудится комсомольско-молодежный коллектив «Контакт» группы собственных нужд электротехнической лаборатории (руководитель Г. Е. Гвоздев, комсорг Б. Кудинов). По результатам областного и всесоюзного конкурсов научно-технических обществ энергетики электротехнической промышленности этому коллективу присуждены первая премия и диплом за лучшую разработку решения, направленного на автоматизацию и ликвидацию тяжелого ручного труда. За успешное выполнение социалистических обязательств коллективу присвоено звание «Лучшая группа Иркутской энергосистемы». Этот коллектив — среди тех, кто подписал трудовой рапорт Ангарска XXVI съезду КПСС.

С. ОВЧИННИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

С БОЛЬШИМ вниманием прослушал Отчетный доклад ЦК XXVI съезду партии. Истинно мудрые слова и выводы, сделанные Л. И. Брежневым в этом докладе, принимаю всем своим сердцем. Испытываю огромное удовлетворение от того, что услышал глубокий анализ деятельности нашей партии и всей нашей жизни, сделанный со всей прямотой и откровенностью.

ВСЕМ СЕРДЦЕМ

Съезд партии — большой праздник. Рад сообщить, что к этому празднику наш коллектив пришел с новыми успехами. Установка 36-2М, где я работаю, выполнила предсъездовские обязательства, а задание февраля досрочно — за неделю до съезда.

Твердо уверен в правоте дела Коммунистической партии и горячо поддерживаю ее курс на дальнейшее повышение могущества нашей Родины и благосостояния трудящихся.

Свою ответственность за решение стоящих задач хочу выразить словами песни:

Есть у коммунистов преимущество такое —
первыми в атаку подниматься!

И. ТЕПЛЯКОВ,
старший оператор нефтеперерабатывающего завода,
Герой Социалистического Труда.

АНГАРЧАНЕ РАПОРТУЮТ СЪЕЗДУ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

В ОБСТАНОВКЕ всенародного политического и трудового подъема встретили открытие XXVI съезда КПСС трудящиеся нашего города.

За счет строгого соблюдения режима экономии, рационального использования материальных ресурсов, уменьшения удельных расходов сырья, материалов, более глубокой и комплексной их переработки снижена себестоимость выпускаемой продукции. В городе значительно выше обязательств сэкономлено условного топлива, металла, цемента, а на сэкономленной электрической и тепловой энергии будут работать предприятия и организации города все дни работы съезда.

Сейчас промышленностью города производится 142 наименования продукции с государственным Знаком качества, то есть каждый четвертый такой продукт, производимый в Иркутской области, является ангарским. Доля продукции высшей категории качества возросла на 52,2 процента и составляет 27,1 процента от общего объема производства. Успешное выполнение планов десятой пятилетки стало возможным благодаря трудовому энтузиазму рабочих, инженерно-технических работников и служащих, широко развитому социалистическому соревнованию, взаимной помощи и поддержке, умелому творческому партийному и хозяйственному руководству.

В десятой пятилетке было много хороших начинаний, которые нужно сохранить и совершенствовать в 11-й пятилетке. Так, в 1979 году бюро ГК КПСС одобрило инициативу некоторых ведущих промышленных предприятий по оказанию необходимой инженерно-технической помощи пищевым предприятиям. Практика показала не только необходимость этой помощи, но и ее эффективность. Хлебо-

комбинату была оказана помощь в реконструкции тестомешальных машин, что обеспечило их надежность в работе, ускорило освоение и пуск нового хлебозавода.

На молочном комбинате с помощью электромеханического завода механизирован процесс оформления товарно-транспортных накладных, изготовлены и устанавливаются счетчики по учету ящиков с продукцией на транспортерах разливочных линий. С помощью цементно-горного комбината на холодильнике построена зарядная станция, ведется строительство цеха по производству вафельных стаканчиков. Завод гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» на пивоваренном заводе заменил внутренние и внешние линии освещения с установкой пульта управления и звуковой сигнализации, произведен капитальный ремонт систем отопления, изготовлено необходимое оборудование. Такая конкретная, практическая помощь позволила пищевым предприятиям улучшить свои производственные показатели.

В 1976 году в тресте Ангарскнефтехимремстрой для повышения качества ремонта технологических установок и ответственности исполнителей за порученное дело был разработан и внедрен общественный гарантийный паспорт, который выдают бригады на отремонтированное ими оборудование. Первый такой паспорт был выдан бригадой слесарей-монтажников из специализированного ремонтно-строительного управления № 2, возглавляемой Р. А. Шамсутдиновым. А за 5 лет таких паспортов ремонтниками треста было выдано более двух тысяч. Внедрение гарантийных паспортов позволило не только резко повысить качество

ремонта установок (брак сварочных работ уменьшился в три раза), но и сократить сроки их ремонта.

Важную техническую задачу решали энергетики ТЭЦ-10, которая позволяет повысить паропроизводительность котла более чем на 20 процентов, увеличивает единичную мощность энергоблока, снижает удельный расход топлива, упрощает процесс управления и обеспечивает надежность работы, снижает содержание окислов азота в дымовых газах в два раза. На цементно-горном комбинате детальная работа проводилась по внедрению комплексной системы управления производством, организации труда и заработной платы по опыту Волжского автомобильного завода.

На электромеханическом заводе в отдельных подразделениях внедрен «гибкий график» работы, который позволил почти полностью исключить неяви работающих с разрешения администрации, улучшить морально-психологический климат в коллективе, снизить текучесть кадров, повысить трудовую дисциплину.

Коллектив каждого предприятия внес определенный вклад в досрочное выполнение планов пятилетки, но наибольший из них внесли коллективы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-горного комбината, производственного объединения «Китойлес», завода строительных материалов, швейной фабрики, городского узла связи и другие. Пятилетние планы досрочно выполнили более тридцати предприятий и организаций, свыше тысячи участков, смея, бригад, более четырех тысяч рабочих.

Особый накал социалистическое соревнование получило в завершающем году пятилетки. План по реализации промышленной продукции горо-

да в 1980 году перевыполнен, и сверх плана реализовано продукции более чем на 5 миллионов рублей. Досрочно выполнили план завершающего года десятой пятилетки по основным технико-экономическим показателям цементно-горный комбинат, завод химических реактивов, «Китойлес», ОКБА, типография, завод монтажных заготовок, ПРП Иркутскэнерго, управление Ангарскремонт и др. Сверх плана промышленными предприятиями произведено значительное количество бензина, нефтебитума, цемента, химических реактивов, сантехнических изделий, трубопроводных узлов и магнитных станций, приборов средств автоматизации и другой продукции.

План по выпуску продукции высшей категории качества за 1980 год выполнен на 101,4 процента. На электромеханическом заводе удельный вес ее в общем объеме производства составляет 60,4 процента, на цементно-горном комбинате — 55 процентов, в ОКБА — 56,7 процента, «Ангарскнефтеоргсинтезе» — 32,7 процента. В течение года аттестовано на государственный Знак качества 51 наименование промышленной продукции и моделей одежды.

План по выпуску товаров народного потребления за 1980 год промышленностью города выполнен на 101 процент, сверх плана произведено товаров на сумму 2037 тысяч рублей. Перевыполнили план по их производству «Ангарскнефтеоргсинтез», «Китойлес», завод химреактивов, керамический, типография и другие. План строительно-монтажных работ в 1980 году строителями по ангарской площадке выполнен на 101,6 процента. Успешно завершили план 1980 года предприятия бытового обслуживания и торговли. В основном выполнены со-

циалистические обязательства города по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Так, ранее принятые обязательства осуществлена поставка продукции электромеханическим заводом в Монгольскую Народную Республику, Алтайскому коксохимическому комбинату и Казахсельмашу, на 13 тысяч тонн больше принятых обязательств произведено цемента, досрочно выполнены обязательства по сверхплановой реализации, производству товаров народного потребления и культурно-бытового назначения. Строители города ввели в эксплуатацию почти на 30 тысяч квадратных метров жилой площади больше, чем по обязательствам.

Подведены итоги социалистического соревнования среди предприятий, организаций и первичных трудовых коллективов по достойной встрече съезда и за право подписать рапорт трудовому Ангарску XXVI съезду КПСС. Победителями определены семь предприятий промышленности, транспорта и связи, две строительные и монтажные организации и 49 первичных трудовых коллективов.

Восемьдесят шесть ангарчан подписали рапорт трудового Ангарска XXVI съезду КПСС.

Предсъездовское социалистическое соревнование еще раз показало высокую его эффективность, широкие возможности трудовых коллективов по выявлению резервов производства. Напряженность соревнования позволила большинству предприятий добиться высоких технико-экономических показателей. Для успешного выполнения планов первого года и пятилетки в целом нужно сохранить этот накал состязательности.

А. БУТАКОВ,
заведующий промышленно-транспортным отделом
ГК КПСС.



КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Вчера коллектив третьего участка СМУ-2 выполнил производственное задание января—февраля.

Начиная работу в первом году одиннадцатой пятилетки, коллектив брал на себя повышенные социалистические обязательства: выполнить план двух месяцев к дню открытия XXVI съезда КПСС. Намечено было закончить строительные работы и сдать под монтаж объекты аварийного генератора, парка нефти, бойлерной, ремонтно-механический цех, объект водоочистки, компрессорную на комплексе аммиака.

Кроме того, предоставить фронт работы тресту Сибхиммонтаж по отделению очистки газа.

В настоящее время на участке работает 250 человек, взят хороший ритм по предоставлению фронта работ субподрядным организациям. Весь коллектив настроен перевыполнить свои задания. Плохо лишь то, что не на все объекты подано тепло—сдерживает МСУ-42. Не подведено тепло к объектам 579, 554, 550.

Много недоработок имеет проектно-сметная документация, не решен вопрос крепления тепловых вентиляторов по ряду объектов. Поэтому трест Востоксбсавтехмонтаж не может приступить к их монтажу.

Коллектив строителей выполнил свои обязательства в честь XXVI съезда. Особенно хорошо трудились бригады В. А. Прокопьева, С. П. Черкашина, В. С. Колганова.

А. БОРИСОВ,
начальник участка № 3 СМУ-2.

Гвардейцы пятилетки

Виталий Васильевич Арсенов—один из лучших фрезеровщиков ТЭЦ-9. Свои задания он выполняет быстро и с высоким качеством. Рядом с ним работает его бывший ученик.

На снимке: В. В. Арсенов.

Фото И. АМОСОВА.

Обращение собрания городского актива Советского фонда мира получило живой отклик у жителей Ангарска. В ответ на него стали поступать перечисления от трудовых коллективов, индивидуальные вклады.

ПРЕМИЮ — В ФОНД МИРА

По инициативе ударника коммунистического труда Галины Степановны Соколовой пятеро закройщиц из ателье «Ярославна» перечислили в Фонд мира причитающиеся им за месяц премии. Это опытные закройщицы, ударники коммунистического труда Г. К. Петрова, Г. Н. Лаврентьева, А. А. Черныговская, Л. Г. Третьякова. Сумма каждой премии 15 рублей.

Ю. СЕРГЕЕВ.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

НАПРЯЖЕННО трудился в 10-й пятилетке многотысячный отряд ангарских нефтехимиков. План по объему реализованной продукции коллектив выполнил 24 декабря 1980 года, рост объема производства составил 13,4 процента. При этом весь прирост обеспечен за счет роста производительности труда. В десятой пятилетке в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» были построены и введены в эксплуатацию крупные мощности этилена-пропилена, этилбензола, полиэтилена высокого давления, каталитического риформинга бензинов.

Учитывая значительный вклад в выполнение производственного плана и обязательств 1980 года, администрация и профком присудили по первой группе первое место с вручением переходящего Красного знамени, почетной грамоты и денежной премии коллективам ремонтно-механического завода, управления водоснабжения, канализация и очистки сточных вод, цеха автоматизации технологических процессов.

Второе место присуждено коллективам завода бытового химии, ЖКУ и цеха связи. На третьем месте трудящиеся железнодорожного и хозяйственного цехов. Отмечена хорошая работа нефтепереработчиков и ремонтников треста Ангарскнефтехимремстрой.

Победителями соревнования с присвоением звания «Лучший цех объединения» за прошлый год стали коллективы цехов КИП газового завода, 135/136 завода гидрирования, битумного НПЗ, ремонтно-механического АТЗ и цеха ребристых труб РМЗ. Все вышеназванные коллективы занесены в «Летопись трудовой славы объединения».

Почетное звание «Лучший коллектив объединения» присуждено цеху 121 (ЭП-60) завода полимеров, ремонтной службе цеха 47 газового завода, установке 36/2м цеха 17/19 НПЗ, бригаде по ремонту оборудования цеха 74/75, цеху 224 завода бытовой химии, центральной заводской лаборатории РМЗ, газовому отделу центральной лаборатории объединения, механической группе цеха 54/76 УВиК, участку дериватобработки РСУ и бригаде асфальтобетонщиков СРСУ-1.

Фамилии одиннадцати особо отличившихся работников занесены в книгу Почета объединения. Среди них бригадир асфальтобетонщиков Валентина Лушняна, старший оператор завода полукислота Василий Езопов, аппаратчик цеха полистирола Валерий Закурдаев, слесарь битумного цеха НПЗ Эвальд Бирюков, слесарь КИП Владимир Чебукин и другие. Звание «Лучший по профессии» присвоено 29 нефтехимикам.

А. ГРАФОВ.

ЭКЗАМЕНЫ НА ЗРЕЛОСТЬ

◆ ГРАНИ КОМПЛЕКСНОГО ПОДХОДА

ЗАКОНЧИЛСЯ государственный экзамен по научному коммунизму у студентов дневной формы обучения Ангарского филиала Иркутского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института. Он включил в себя весь курс общественных наук: историю КПСС, марксистско-ленинскую философию и политическую экономю.

Экзамену предшествовала большая подготовительная работа. Читались обзорные лекции, проводились групповые и индивидуальные консультации. Особое внимание было обращено на изучение последних документов партии и правительства, ибо студентам-выпускникам в ближайшее время придется на деле воплощать в жизнь идеи партии.

Студенты прослушали лекции об итогах работы июньского и октябрьского (1980 г.) пленумов ЦК КПСС, о выступлениях Л. И. Брежнева на Пленумах Центрального Комитета партии. Большой интерес у будущих инженеров вызвали «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», в которых творчески обобщена программа коммунистического строительства в СССР, определена стратегия и тактика борьбы на новом этапе коммунистического строительства.

К чтению лекций и проведению консультаций были привлечены наиболее квалифицированные преподавательские кадры: доценты В. Н. Боровская, А. В. Лещенко, А. Г. Тылосов, ст. преподаватели В. В. Зверев, В. А. Назаренко, Г. Л. Ситник, преподаватели А. З. Багаудинов, В. Н. Зиненко.

Перед государственными экзаменами в студенческих группах проведены теоретические конференции «От съезда к съезду — ленинским курсом».

Каждый студент за период учебы в институте написал несколько рефератов, выступал много раз с политическими сообщениями и сообщениями информации, прошел общественно-политическую практику и факультет общественных профессий, получил трудовую записку в студенческих строительных отрядах и на сельскохозяйственных работах в колхозах и совхозах области.

Большую помощь студентам при подготовке к госэкзаменам оказали библиотека и кабинет марксизма-ленинизма филиала. Здесь для них была подобрана соответствующая литература, проводились консультации по первоисточникам, были организованы предсезонские чтения.

Большинство студентов сдали государственные экзамены на «хорошо» и «отлично». Особо хотелось бы отметить глубокие, содержательные ответы В. Дудкевича, А. Горлова, М. Молоновой, О. Орлюк и других.

Будущие инженеры показали хорошие знания произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, работ Л. И. Брежнева и других руководителей партии и правительства.

Выпускники проявили большую осведомленность в знании тех задач, которые решает советский народ в настоящее время. Это поможет им, на предприятиях активно включиться в производственную и общественную деятельность и своим трудом приумножить богатство Родины.

Государственная комиссия не только проверяла знания студентов по программному материалу, но и интересовалась общественно-политической работой студентов в стенах института. Это также учитывалось при выставлении итоговой оценки.

И. ЛУТОХИН,
зав. кафедрой марксизма-ленинизма Ангарского филиала ИПИ, доцент.



МНОГИЕ ученики Александра Павловича Слободянина стали классными специалистами, в совершенстве владеют профессией газосварщика. Сейчас А. П. Слободянин обучает Олега Лузгина, который уже имеет определенные навыки. Пример ему есть с кого брать. Прежде всего, с наставника, проработавшего немало лет в цехе 75 объединения «Ангарские-фтороргсинтез». А. П. Слободянин — председатель цехового комитета профсоюза.

На снимке: О. Лузгин (слева) и А. П. Слободянин.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

НАГРАЖДЕНА АКТИВИСТЫ

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива коллектива коммунального хозяйства города, на котором были подведены итоги работы за пятилетку и обсуждены социалистические обязательства на 1981 год.

На собрании начальник управления коммунального хозяйства В. А. Пыхалов вручил грамоты и благодарности тем коллективам, которые принимали активное участие в содействии Советскому фонду мира. Почетной грамотой областной комиссии содействия Фонду мира награжден коллектив трамвайного управления, а благодарственной грамотой — коллектив горгаза.

Благодарственных грамот городская комиссия удостоены коллективы электрических сетей, РСУ зеленого хозяйства и другие.

Ю. ЖУКОВ.

ИЗ ПОЧТЫ ЭТИХ ДНЕЙ

ЛУЧШЕ ТРУДИТЬСЯ— БОЛЬШЕ ПРОИЗВОДИТЬ

В СТРЕЧАЯ партийный съезд, коллектив горбыткомбината может гордиться достигнутым.

К открытию съезда рапортовали о выполнении двухмесячного плана коллективы парикмахерских № 12, 9, 20 и 26, бригады Е. Н. Назаровой из парикмахерской № 20, В. А. Латкиной из парикмахерской № 5, Д. А. Шульгина из «Волшебницы», В. В. Извековой из

прикамахерской № 20.

70 человек рапортовали о досрочном выполнении принятых на первые два месяца новой пятилетки обязательств.

В. ШЕВЧИК,
секретарь парторганизации горбыткомбината.

ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД

ДО Москвы от Ангарска более пяти тысяч километров. Но сейчас мы всем сердцем там, в Кремлевском Дворце съездов, где работает партийный форум.

В нашем коллективе с особым подъемом шло предсезонское социалистическое соревнование. Лучшими стали смены водителей А. Д. Качалова, П. Е. Олифиренко, М. А. Шухов, С. В. Шевчука, Е. И. Легова, Н. С. Садоренко.

Лично я как коммунист с большим вниманием прочтала в газете Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Леонид Ильич Брежнев. Буду стараться трудиться еще лучше, чтобы внести свой посильный вклад в выполнение исторически решенный XXVI съезда КПСС.

А. МОИСЕЕВА,
работница автоколонны 1948.

● УНИВЕРСИТЕТ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

ВЕРХОВНЫЙ Совет СССР постоянно уделяет большое внимание совершенствованию советского законодательства, приведению его в соответствие с новой Конституцией СССР.

Программой КПСС поставлена задача предупреждения и полного искоренения всякого рода правонарушений. В условиях построения коммунистического общества особенно нетерпимы такие антиобщественные проявления, как хулиганство, пьянство, браконьерство, другие нарушения требований законодательства и правил социалистического общежития. Подавляющее большинство советских граждан сознательно и точно ис-

тупают ответственности о передаче материалов на рассмотрение товарищеского суда, общественной организации или трудового коллектива, если о характере совершенного правонарушения и личности правонарушителя к нему целесообразно применить меру общественного воздействия, а при малозначительности совершенного административного правонарушения орган (должностное лицо), уполномоченный решать дело, может освободить нарушителя от административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

В статье 12 Основ закреплены виды административных взысканий. Рассмотрим эти виды:

Предупреждение.

изменений в положения об отдельных видах административных взысканий. Так, лишние права управлять транспортными средствами будет применяться на срок до трех лет (а не до пяти лет, как ныне). Лишение права управлять средствами транспорта не может применяться к лицам, которые пользуются ими в связи с инвалидностью, за исключением случаев управления в состоянии опьянения.

Лишение права охоты не может применяться к лицам, для которых охота служит основным источником существования. Административный арест может устанавливаться и применяться лишь в исключительных случаях за

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

НОВОЕ В РАЗВИТИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

полняет предписания советских законов, соблюдает правила социалистического общежития. Однако совершается еще немало правонарушений, в том числе административных.

Последовательному решению задач предупреждения и пресечения правонарушений призваны служить принятые в октябре 1980 года Верховным Советом СССР Основы законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях. Под административным правонарушением (проступком) понимается посягающее на государственный или общественный порядок, социалистическую собственность, права и свободы граждан, на установленный порядок управления противоправное, виновное (умышленное или неосторожное) действие или бездействие, за которое законодательством предусмотрена административная ответственность (статья 7 Основ).

Согласно статье 8 Основ административной ответственности подлежат лица, достигшие к моменту совершения административного правонарушения 16-летнего возраста. К лицам в возрасте от 16 до 18 лет, совершившим административные правонарушения, применяются меры, предусмотренные Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних; в случаях, прямо предусмотренных законодательными актами СССР, эти лица могут подлежать административной ответственности на общих основаниях. Должностные лица подлежат административной ответственности за административные правонарушения, связанные с несоблюдением установленных правил в сфере охраны порядка управления государственным и общественным порядком, природой, здоровьем населения и других правах, обеспечение выполнения которых входит в их служебные обязанности.

Лицо, совершившее административное правонарушение, может быть освобождено от администра-

тивного наказания за административные правонарушения, как правило, не может превышать 10 рублей, а на должностных лиц — 50 рублей.

Законодательными актами Союза ССР и союзных республик при необходимости повышения ответственности за отдельные виды административных правонарушений может быть установлен штраф: в отношении граждан — до 50 рублей и должностных лиц — до ста рублей.

Возможное изъятие предмета, явившегося орудием совершения или непосредственным объектом административного правонарушения, состоит в его принудительном изъятии и последующей реализации с передачей вырученной суммы бывшему собственнику за вычетом расходов по реализации изъятых предмета.

Конфискация предмета, явившегося орудием совершения или непосредственным объектом административного правонарушения, состоит в принудительном безвозмездном обращении этого предмета в собственность государства.

Конфискован может быть лишь предмет, находящийся в личной собственности нарушителя, если иное не предусмотрено законодательными актами СССР.

Возмездное изъятие и конфискация предметов могут применяться и в качестве основных, так в дополнительных административных взысканий.

Исправительные работы применяются на срок до двух месяцев с отбыванием их по месту постоянной работы лица, совершившего административное правонарушение, и с удержанием до 20 процентов его заработка в доход государства. Исправительные работы назначаются районным (городским) народным судом (народным судьей).

НОВЫЙ закон внес в действующее законодательство ряд существенных

отдельные виды административных правонарушений на срок до 15 суток. Он не может применяться к беременным женщинам, женщинам, имеющим детей в возрасте до 12 лет, лицам, не достигшим 18 лет, к инвалидам первой и второй групп.

РАНЕЕ действовавшее законодательство об административных правонарушениях не давало четкого отчета о сроках наложения на лицо административного взыскания. Новый закон унифицировал данные положения. В статье 23 Основ закреплено, что административное взыскание может быть наложено не позднее двух месяцев со дня совершения правонарушения, а при длительном правонарушении — двух месяцев со дня его обнаружения. Если лицо, подвергнутое административному взысканию, в течение года со дня окончания исполнения взыскания не совершило нового административного правонарушения, то оно считается не подвергавшимся административному взысканию (статья 24 Основ).

Расширена компетенция административной комиссии при исполкомах районных, городских, районных в городах, поселковых, сельских Советов народных депутатов.

Основы вводятся в действие с 1 марта 1981 года. В союзных республиках будут приняты Кодексы, устанавливающие, какие конкретные действия являются административными проступками и какие меры взыскания могут применяться.

Принятие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик об административных правонарушениях — новое свидетельство заботы партии об укреплении дисциплины и общественного порядка в стране, охране прав и интересов советских граждан.

А. КЛИНОВ,
старший следователь прокуратуры Центрального района.

ВСЕ ВЫСОТЫ ПО ПЛЕЧУ

В О Дворце культуры «Энергетик» прошел праздничный вечер предприятий энергосистемы города, посвященный XXVI съезду КПСС.

Вечер назывался «Рассказы о коммунистах» и был интересен не декорациями, музыкой и концертными номерами, а теми минутами, когда человек из зала — всем хорошо знакомый рабочий, инженер, начальник цеха — поднимался на сцену, и оказывалось, что его судьба, его характер таит в себе много удивительного, интересного.

Вот Геннадий Владимирович Денисов — работник ПРП Иркутскэнерго. Планшеты с названиями профессий, которыми он овладел за годы работы, заняли всю сцену: тракторист, кузнец, молотобоец, автослесарь, слесарь, газорезчик, стропальщик.

Или Николай Маркелович Куликов — начальник отдела кадров завода КВОИТ, член КПСС с 1941 года. Его трудовая биография начиналась с должности председателя сельского Совета, на которую односельчане выбрали его за душевную чуткость и доброту, хотя председателю было в ту пору всего 20 лет.

Инокентия Николаевича Носова, работника ТЭЦ-1, поздравляли с двойным юбилеем: 70-летием со дня рождения и 50-летием партийного

стажа, а он улыбался молодо и задорно, читал стихи и отвечал, что сидеть дома не намерен: и работать не перестанет, и следующий отпуск, как и все предыдущие, проведет в путешествии по стране.

...Вечер продолжался. Ведущая знакомила все с новыми и новыми людьми, а в сердце каждого сидящего в зале росла гордость за своих товарищей. Крепла уверенность: с такими все высоты по плечу.

Доказательством тому рапорты предприятий: АЭМЗ: «Все технико-экономические показатели последнего года и всей десятой пятилетки в целом выполнены».

КВОИТ: «Встречаем XXVI съезд родной Коммунистической партии выполнением всех принятых обязательств».

ТЭЦ-10: «В канун XXVI съезда КПСС по итогам работы за IV квартал 1980 года заняли первое место по Министерству энергетики и электрификации с вручением Красного знамени».

ТЭЦ-9: «Коллектив успешно справился со своей производственной программой, надежно и бесперебойно снабжает потребителей электроэнергией».

Г. АМЯГА,
студентка ИГУ.



ПЯТНИЦА, 27 ФЕВРАЛЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «Время». 10.05 — «Творчество юных». 10.45 — «Шахматная школа». 11.30 — П. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром ре мажор. 15.30 — НА XXVI СЪЕЗДЕ КПСС. 16.30 — Концерт Государственного заслуженного Буховинского ансамбля песни и танца. 17.10 — К 60-летию основания Монгольской народно-революционной партии. Премьера телевизионного документального фильма «Монголия. Встреча в Хангае». 18.00 — Кубок европейских чемпионов по баскетболу. ЦСКА — «Реал» (Испания). 18.30 — «Москва в москвичи». 19.00 — «Сегодня в мире». 19.15 — «Рисуют дети». 19.30 — НА XXVI СЪЕЗДЕ КПСС. 20.00 — «Творчество народов мира». 20.50 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Судьба». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.45 — «Спутник каворзителя». Ведущая — заслуженная артистка РСФСР И. Мирошниченко. 23.20 — «Сегодня в мире». 23.35 — «Это было недавно...». Рассказывает С. В. Образцов.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00 — Цв. тел. «Мой дом — моя Сибирь». Телевизионный конкурс краеведов. Слюдянский район. 19.45 — «Привет гарью». 20.15 — «Музыкальная почта». 20.45 — «Вудни председателя». Телевизионный документальный фильм. 21.15 — «Советы в депутаты». 21.45 — «Наш дом». Телевизионный документальный фильм. 22.00 — «Молодые пути».



«ОБЪЕКТИВ-81» А у нас во дворе...
Фотоотряд А. ВАСИЛЬЕВА.

ФОТОГРАФИЯ В АЛЬБОМ

По случаю 30-летия Ангарска принято решение создать фотоальбом.

В личных архивах ангарчан наверняка хранятся фотографии, отображающие историю города, ход его строительства, становление промышленности и т. п. Эти фотографии могут и должны занять в юбилейном альбоме достойное место.

Просьба к ангарчанам — внести свой вклад в создание такого альбома.

За справками и с предложениями обращаться в промышленно-транспортный отдел ГК КПСС. Телефон 2-21-22.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ!
Очередное заседание состоится 28 февраля в 18 часов в кабинете печати редакции газеты «Знамя коммунизма».



«МИР» — Особо важное задание (2 серия, цветной, широкоформатный). 10, 13, 16, 19 (киновечер «Творческий портрет Людмила Гурченко»), 21-40.

«РОДИНА» — Точка отсчета. 10, 12, 14, 16, 18, 20 (кинопанорама).

«ПОВЕДА» — Пираты XX века. 10, 11-45, 13-30 (удл.). 16, 18, 19-48, 21-30. Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Точка отсчета».

В СТРЕЧА с футбольной командой «Ангара» состоялась в легкоатлетическом манеже, когда шла одна из многих запланированных тренировок по общефизической подготовке. И не удивительно, что вместо привычных занятий с мячом в этот период в больших объемах спортсмены выполняют упражнения со штангой, бегают по пересеченной местности, делают легкоатлетические упражнения, плавают. Все это позволяет поднять уровень волевой и физической подготовки, повысить силовые и скоростные качества игроков.

В. Королев и В. Колчанов. Из Иркутска приглашены А. Федоров и С. Панковец. Футболисты успешно готовятся к сезону, который будет значительно тяжелее предыдущего. Чемпионат 1981 года пройдет в два круга с участием 17 команд. Наша зона пополнилась командами с хорошей футбольной аттестацией. Это два



«АНГАРА» ГОТОВИТСЯ К СЕЗОНУ

какой же изменения произошли в составе команды? По разным причинам сейчас нет Барсюкова, Перевалова, Бондаря, Карева, Реутова и Косонова. И естественно, у руководства команды, а оно осталось прежним, возникли проблемы с комплектацией всех звеньев. Вот как они решены. В команду включены вернувшиеся в Ангарск после службы в армии О. Большешапов и А. Новиков. Из группы подготовки привлечены юные А. Солодков и О. Творогов, а также Ю. Кокоткин, ранее выступавший за команду «Трудовые резервы» г. Харькова. Это ребята 1963—1964 годов рождения, и их включение в команду не только стремление ее омолодить, но и требование нового положения о розыгрыше, по которому в играх на своем поле должны играть два футболиста 1962—1963 годов рождения, а на выезде — один. Этими игроками и будут, по замыслу тренеров, Солодков, Творогов, Кокоткин и уже игравший в основном составе полузащитник Ю. Супрун.

Из более опытных игроков приглашены из Томска нападающий Б. Егоров и полузащитник В. Пузанов, а из Иркутска — знакомые по играм в составе команды «Звезда»

«Уралмаша» (Свердловск и Нижний Тагил), «Иртыш» (Омск), «Факел» (Тюмень).

28 апреля в таблицу будут внесены первые очки, будут забиты первые мячи. Надеемся и мы, ангарчане, что наши лучшие бомбардиры сезона 1980 года В. Поконин (25 мячей), С. Дементьев (15) и О. Измайлов (9) сохранят вкус к взятию ворот соперников и порадуют интересной игрой, ведь это единственная линия в команде, сохраненная полностью. А по комплектации других звеньев старшему тренеру П. Д. Антонову и тренеру С. А. Мурашову предстоит сделать еще многое.

Касаясь этой проблемы, П. Д. Антонов сказал, что предстоящий южный учебно-тренировочный сбор будет самым ответственным. Времени будет мало, а сделать нужно много. Прежде всего — налаживание игровых связей между звеньями. Это будет отрабатываться в контрольных играх, которых намечено провести 10—12. Большой объем работ запланирован по повышению специальной и скоростной подготовки футболистов. 10 апреля определится заявочный состав. Из 23 человек, выезжающих на сбор 10 марта в Алушту, нужно определить 18.

На одном из собраний коллектив команды принял обязательство, где четко определены задачи на предстоящий сезон: быть в пятерке сильнейших команд.

Ю. ПОТАПОВ,
внештатный корр.

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

Ателье бытовых услуг объявляет набор на дневные и вечерние курсы художественного вязания. Ручное вязание — прекрасное древнее, но не старшее рукоделие. Умение вязать позволит вам создавать индивидуальные вещи, отвечающие требованиям последней моды.

Программа: техника вязания, художественное вязание, ремонт вязаных изделий, вязание крючком.

Добро пожаловать!

Адреса: г. Ангарск, ул. Ленина, 46, телефон 2-48-38, 15 микрорайон, дом 12, телефон 6-34-45, 211-й кв., дом 7, телефон 4-10-93. 319.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в марте 1981 года будет вести прием посетителей в следующие дни с 14 до 18 часов.

Пермякова Зоя Васильевна — юрист	2
Перестова Вера Максимовна — юрист	3
Извольская Нелли Николаевна — юрист	5
Иванова Александра Григорьевна — юрист	9
Иванова Надежда Николаевна — юрист	10
Муратова Юлия Федоровна	12
Юткин Алексей Федорович — юрист	16
Юсупова Канифа Салимгареевна — юрист	17
Лермонов Марк Александрович	19
Харахордин Владимир Дмитриевич	23
Пескова Валентина Николаевна — юрист	24
Лобанов Павел Леонидович — юрист	26
Романова Людмила Николаевна — юрист	30
Алтухова Надежда Михайловна — юрист	31

Консультации будут вести: для инвалидов и участников Великой Отечественной войны 23 марта работники горвоскомата Харахордин Владимир Дмитриевич; по пенсионным вопросам 26 марта заведующий отделом содействия Центральному райисполкома Лобанов Павел Леонидович.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-53-31; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-51-67; корректоры — 2-20-68.

«ПИОНЕР» — Корпус генерала Шубинкова. 10, 12, 14, 16, 17-40, 19-30, 21-20.

«ГРЕНАДА» — Неудовольствие истопника. 14, 16, 18, 19-30 (кинопанорама), 21-30. Капитан Микула Малый. 10, 12.

«ОКТЯБРЬ» — Иван Васильевич меняет профессию. 13, 17, 19, 21. Воложские дни. 16. Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Председатель» (2 серия).

ДК «Энергетик» — Полет о космонавтом. 16, 18, 20.

ДК нефтехимиков — Случайный адрес. 18.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Схватка и пурга. 14, 16, 18, 20. Мультиборна № 8. 14-30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Поздние свидания. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — По тонкому льду (2 серия). 12, 17, 20-10. На диком западе. 10-10, 18.

Меняю трехкомнатную квартиру (83 кв. м) на двухкомнатную (микрорайон не предлагать) и однокомнатную в любом районе. Узнать по адресу: 89-3-6, после 19 часов, в субботу и воскресенье в любое время. (367).

Отдел детских учреждений стройки, коллектив детского учреждения № 57 выражают глубокое соболезнование музыкальному руководителю Заречной Зинаиде Михайловне в связи с тяжелой утратой — смертью матери.

Городской отдел внутренних дел в коллектив ЭЖВИ-1 выражают глубокое соболезнование Петухову Борису Андреевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.